



“蓝色”娘子军冲锋社区“疫”线

即墨区514名“网格蓝”连续作战 参与值守卡点、运送生活物资等防控工作

自9月5日即墨区发现第一例本土新冠肺炎确诊病例开始,一系列流调、溯源、管控、筛查等措施迅速而有效地铺展开来。疫情暴发的第一时间,即墨区迅速封锁相关区域,各部门集中力量、加强协同,采取坚决有力的措施开展疫情防控各项工作。其中,为发挥基层社区创城主体作用,于9月1日正式上岗履职的514名身穿蓝色工作服的专职网格员也成为即墨疫情防控工作的重要力量。

母女并肩冲锋抗“疫”

“都下午1点了,先吃点东西再去……”队友关心地说。“不要紧,转运了这批采集的核酸样本再说,我不饿。”没等队友说完,李嘉瑶又驾车向人民医院奔去。一天来回六趟,一趟半个小时;剩余时间入户协助核酸检测、录入信息、运送生活物资……身穿防护服的她,经常在楼道里上下奔走,有时忙得口干舌燥却连口水都来不及喝。“队友都是这样做的,这也是我们应该做的,我们相信通过大家一起努力,一定能打赢这场防疫战!”李嘉瑶的目光坚定而有力量。这是发生在即墨区潮海街道和仁社区的一幕。和仁社区共有6名专职网格员,李嘉瑶是其中之一。

与李嘉瑶在同一个团队的徐慧,是在网格员母亲尹雪风的影响下,加入到专职网格员队伍的00后年轻人,这几天母女俩并肩作战,一直扎根抗“疫”一线,带领医务人员入户做核酸检测,厚厚的隔离服包



即墨和顺社区网格员共战疫情。

裹着的徐慧早已浑身湿透,却毫无怨言。“我为妈妈感到骄傲,她和居民心贴心。今年6月份毕业后,我就义无反顾地成为了专职网格员。”徐慧告诉记者。孙哲是和仁社区的老网格员,在邻里矛盾调解方面是一把好手。6名女网格员组成了“蓝色”娘子军冲锋社区“疫”线。

潮海街道和仁社区书记、网格长张同学告诉记者,这6名女网格员既要负责全社区4696户居民的核酸检测等防疫工作,又要重点照顾被封控的一个楼座两个单元的64户居民,每天从早上5点半忙碌到晚上接近11点,以社区为家。被封控的楼座里,有孕妇咳嗽,网格员及时联系医院上门治疗,还有的独居老

人没有及时购买米面菜等食物,网格员楼上楼下跑着送货。她们不是亲人,胜似亲人,让居民们感受到了真真切切的情意。

三天三夜“超长待机”

在和顺社区,有一批网格员已经连续三天三夜“超长待机”了,偶尔能小眯一会儿都成了奢侈。9月6日,专职网格员于程琳、孙敏瀚送完核酸采样样本返回办公室时,已过零点了,但她们觉得每一天都过得充实、很有意义,因为她们知道这场防“疫”战的紧迫性和重要性。“疫情当前,困难都是暂时的,每当看到那么多居民主动积极配合我们的工作,这就是对我们最大的认可和肯定,我们一定会克服困难,打赢这场硬仗!”

“疫情面前,我们绝不缺席。”听说即墨出现新冠病例,环秀街道的专职网格员段成忠第一时间来到建民街居委会要求组织安排工作。为更好、更及时地传递疫情防控各类信息,做好资料报备,办公室就成了他的“家”,以便及时为社区居民提供服务。累了就躺一下,确保夜晚手机一响,马上上岗。他说:“别看我们网格小,作用却很大,微信联络、卡点值守、发动核酸、积极宣传,很多人都舍小家、为大家继续作战,相信通过我们的齐心协力,一定能打赢这场疫情防控攻坚战!”

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心
通讯员 孙静秋

中秋节,他们也不能回家陪家人 面对疫情,即墨消防员把自己“隔离”在岗位上

奋斗者正青春

突如其来的疫情,让即墨区的大部分居民都选择了尽量待在家中。但即墨区消防救援大队的救援人员必须时刻坚守,面对高风险区域,他们不能退缩。每个消防救援站都有“疫情突击队”,他们在中高风险区域出警,回到队上后要主动选择隔离。中秋节,他们也不能回家。

婚后首个中秋,回不了家

今年5月20日,振中街消防救援站消防员孙吉康和女友李雯静步入婚姻的殿堂。中秋节,孙吉康原本打算和妻子陪父母度过。“平时执勤、训练很忙,原本都请好了假。”孙吉康说,突如其来的疫情,让他的假期成了泡影。

望着天天在消防救援站消毒的同事,孙吉康知道“少聚集、少接触”是多么的重要。但是,孙吉康一直挂念着妻子。这几天,妻子说得最多的就是“放心”,孙吉康明白,妻子是让他放下负担,全力投入训练和执勤。疫情期间,出警救援要注意的方面很多,都考验着孙吉康和他的队友们。

在营区里,全体消防救援人员没有减少训练量——体能、柔韧性、各种操法的练习都在进行。“希望他们在家里做好防护,少出门,每天按时做核酸。”这是孙吉康想告诉父母和妻子的话。



孙吉康和妻子李雯静。



宋大伟。



丁天旗。

候,只能在晚上掏出手机试着和他们视频。

孕妻叶酸片要托同事实

28岁的丁天旗是服装城消防救援站的副站长,如果没有疫情,这个中秋节,他至少能轮休一天。“她怀孕6个月了,我却见不到她……”丁天旗称,妻子是一名高中生物老师,为了确保学生们不落下学业,妻子没有因为怀孕而提出特殊要求,而是和学生们一起封闭在学校里。

丁天旗非常惦念妻子,但防疫的要求,让他除了出警无法走出消防救援站大门。妻子这几天被封闭在学校里,叶酸片吃完了,都只能拜托同事去买。“疫情结束后,我一定要好好陪着她,照顾她。”丁天旗称。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

8日12时-9日12时,即墨区新增本土新冠肺炎确诊病例(轻型)9例,本土无症状感染者38例 启用即墨区中医医院为“黄码医院”

本报9月9日讯 9日17时,即墨区召开新闻发布会通报疫情防控最新进展。9月8日12时-9月9日12时,即墨区新增本土新冠肺炎确诊病例(轻型)9例,本土无症状感染者38例。相关情况已通过青岛市卫生健康委官方网站发布。

截至9月9日12时,即墨区累计发现本土新冠肺炎确诊病例(轻型)37例,本土无症状感染者106例,均在定点医院接受隔离治疗或隔离医学观察。目前,

所有患者病情稳定。

9月8日12时-9月9日12时,新排查出的密接、密接的密接及相关重点人员,全部按要求落实了隔离管控措施。

全区已完成第四轮区域全员核酸检测,截至9月9日12时,除已公布的在重点管控区域新增的47例阳性病例外,其他均为阴性。

自9月8日,启用青岛市即墨区中医医院(青岛市

即墨区蓝鳌路1281号)为“黄码医院”,为即墨区划定的中高风险区、集中隔离场所、居家医学观察、健康监测红码及黄码等人员提供诊疗服务。这些区域内有紧急就医需求的居民,可主动联系所在街道、社区工作人员,由工作人员联系“黄码医院”预约安排就诊,并安排专车通过“点对点”转运,诊疗结束后“点对点”接返,全程落实闭环管理措施。

(观海新闻/青岛晚报记者 于波)